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Controle d’Electromagnétisme

Durée : 1h30

EXERCICE 1 : (4 pts)

Un fil conducteur est formé de deux arcs de cercle de rayons ¥
a <b et de méme centre O réunis par deux segments. Il circule
un courant I dans le fil, (figure ci-contre).
1.1- Représenter sur la figure le vecteur champ magnétique z X

§(O) au centre O. Expliquer la méthode utilisée. (0,5 pts)

1.2- Citer trois méthodes différentes pour déterminer le champ magnétique B crée par des
courants. Quelle est la méthode adaptée a ce probleme. (1 pts)
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1.3- Déterminer le champ magnétique B(O) crée par ce courant au point O. (2 pts)

EXERCICE 2 : (6 pts)

Soit un ensemble infini de fils rectilignes, infinis, de section négligeable, déposés parallelement a
I'axe (Ox) sur un plan (O,x,y). La répartition des fils le long de 1'axe (Oy) est uniforme : soit n le
nombre de fils par unité de longueur le long de I’axe (Oy). Chaque fil est parcouru par un courant I
constant dans le sens des x croissants.
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2.1- Déterminer la direction du champ magnétique B(M) en tout point M de I’espace. ( 1 pts)

(3 pts)
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EXERCICE 3 : (10 pts)

Un solénoide cylindrique d’axe z’z, de rayon Ri: et de longueur ¢, supposé infini (/; >> Ri),
comportant N1 spires par unité de longueur, est parcouru par un courant constant d’intensité Ir
(figure ci-dessous). On admet que le champ magnétique B, produit par le solénoide est nul a

I'extérieur (r > Ru).
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3.1- En utilisant le théoreme d’Ampere, montrer que le champ a l'intérieur du solénoide (r < R1)

£
I

est uniforme et égal a: B, = mN,I,& (Tracer les contours utilisés sur la figure ci-dessus). ( 2 pts)

3.2- Calculer le flux de B, a travers une spire du solénoide. En déduire le flux total a travers le

solénoide. (1 pts)
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(2 pts)

A lintérieur du  premier 7
solénoide, on place un deuxieme < 1 >
solénoide cylindrique de méme axe R
z’z, de rayon R: et de longueur /, Ry Iy ( I\ 5 \
supposé infini (/,>>Rz), comportant >z
N: spires par unité de longueur, est w }
parcouru par un courant constant “ f] =

d’intensité I2 (figure ci-contre).
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3.5- Calculer I'inductance mutuelle, M = M1z = Mz, entre les deux solénoides en fonction de m,
N1, N2, Rz et £, (1 pts)

3.7- On rappelle que lorsque les résistances des fils sont négligeables, les tensions aux bornes des
solénoides s’expriment :

)= L, dlét(t) Y dlét(t) et UM)=L, dlét(t) Y dlét(t)

En prenant le cas étudié en 2.6-, calculer le rapport lLJJZ—((tt)) en fonction de Nz et N1. (2,5 pts)
1
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